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Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá uplatněním Legal Designu v oblasti právních služeb, se 

zaměřením na jeho praktické využití, strategický potenciál a výzvy spojené s jeho zaváděním. 

Legal Design, vycházející z metodologie design thinking a uživatelsky orientovaného přístupu, 

nabízí právníkům nástroje a nové perspektivy, jak zvýšit srozumitelnost, přehlednost  

a celkovou uživatelskou přívětivost právních služeb. 

Teoretická část práce představuje vývoj Legal Designu a zasazuje jej do širšího kontextu 

proměny právní praxe směrem k většímu zaměření na uživatele. Vysvětluje také základní 

principy metodologie design thinking a jejich speciální uplatnění v právním prostředí. Na tomto 

základě práce mapuje klíčové Legal Design iniciativy a zkoumá, ve kterých oblastech právní 

praxe se tento přístup jeví jako nejvhodnější. Na základě odborné literatury i praktických 

příkladů se jako nejperspektivnější jeví smluvní právo, e-commerce dokumentace, oblast 

správy a řízení společností a rovněž litigace. 

Práce se dále věnuje hlavním příležitostem a překážkám spojeným se zaváděním Legal 

Designu, a to včetně témat jako je model účtování na základě hodinové sazby, nedostatek 

interních motivačních mechanismů či obecná odolnost právního prostředí vůči změnám. Na 

základě odborné literatury, rozhovorů, konkrétních příkladů z praxe a osobního zapojení do 

Legal Design komunity práce nabízí pohled, který propojuje akademické poznatky s potřebami  

a realitou právní praxe. 

Závěry práce naznačují, že ačkoliv je Legal Design již poměrně aktivně využíván 

specializovanými agenturami a inovativními advokátními kancelářemi, skýtá zároveň značný 

potenciál i pro menší advokátní kanceláře a samostatné advokáty. Legal Design tak 

nepředstavuje pouze vizuální vylepšení právních dokumentů, ale opravdu širší strategický 

posun směrem k právním službám, které jsou transparentnější, dostupnější a lépe odpovídají 

potřebám jejich adresátů. Cílem této práce je tak podpořit právníky, kteří hledají cestu, jak 

s Legal Designem začít a jak jej smysluplně začlenit do své každodenní praxe. 
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